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Θέµα: Κατασκευή αίθουσας και χρήση προαύλιου χώρου στο 6ο Δηµοτικό 
Σχολείο Ν. Σµύρνης  

 

Αξιότιµε κύριε Δήµαρχε, αξιότιµα µέλη της Δηµοτικής Επιτροπής Παιδείας και του  
Δηµοτικού Συµβουλίου Ν. Σµύρνης, 

 

1) Θα θέλαµε να θέσουµε υπόψη σας την θέση του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεµόνων του 6ου Δηµοτικού Σχολείου Ν. Σµύρνης, σχετικά µε το έργο 
κατασκευής αίθουσας πολλαπλών χρήσεων.  

Όπως διαπιστώθηκε από εκπροσώπους µας που είδαν την προµελέτη (συνάντηση 
στην Τεχνική Δ/νση, στις 14.03.2013), πρόκειται για την κατασκευή 2 σχολικών 
αιθουσών (σε 2 ορόφους) στο τµήµα της µπροστινής αυλής (στη συνέχεια των 
τουαλετών) και µιας κατασκευής που καταλαµβάνει το µεγαλύτερο µέρος της 
πίσω αυλής µε αίθουσα εκδηλώσεων στον 1ο όροφο και αποθήκες, λεβητοστάσιο, 
τουαλέτες και άλλους βοηθητικούς χώρους στο ισόγειο, αφήνοντας µόνο ένα 
διάδροµο ελεύθερου χώρου. 

 

Το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων, βάσει των διαθέσιµων σε αυτό 
στοιχείων, εκτιµά ότι το έργο αυτό, στην περίπτωση που θα πραγµατοποιείτο, θα 
είχε ως αποτέλεσµα την εξαιρετικά µεγάλη µείωση του προαύλιου χώρου. 

Με τα παραπάνω δεδοµένα και µε γνώµονα την βασική ανάγκη επαρκούς χώρου 
για τον προαυλισµό των µαθητών, προτείνουµε προς το δήµο και την Ενιαία 
Σχολική Επιτροπή Α΄θµιας Εκπαίδευσης, την ακύρωση του εν λόγω 
έργου. 



Περαιτέρω, συνεκτιµώντας την αναγκαιότητα ενός χώρου εκδηλώσεων, 
χρηστικού ανεξαρτήτως καιρικών συνθηκών, προτείνουµε σε συνεργασία 
µε τη δ/νση και το σύλλογο διδασκόντων του σχολείου δύο εναλλακτικές  
προτάσεις για τη δηµιουργία τέτοιου χώρου:  

 

1. Κατασκευή µίας αίθουσας πολλαπλών χρήσεων / εκδηλώσεων,  

• είτε σε ύψος 1ου ορόφου µε πυλωτή, στο πίσω µέρος του σχολείου,  

• είτε στο επίπεδο του ισογείου, κάτω από την επιφάνεια της αυλής 
του 1ου ορόφου (χώρος που φαίνεται να είναι µπαζωµένος).  

Με τον τρόπο αυτόν, καλύπτεται η ανάγκη ύπαρξης αίθουσας 
πολλαπλών χρήσεων και εκδηλώσεων, χωρίς να επηρεάζεται ο 
προαύλιος χώρος.  

2. Κάλυψη µε χρήση επάλληλων στεγών από polycarbonate υλικό 
(διάφανο) της επιφάνειας της αυλής του 1ου ορόφου. Με τον τρόπο 
αυτόν, θα µπορούσε να δηµιουργηθεί ένα στέγαστρο µε αντίστοιχα 
κατακόρυφα πλαϊνά από την µεριά της κυρίως αυλής, τα οποία θα είναι 
εφικτό µε κατάλληλους µηχανισµούς / ράγες να ανοίγο – κλείνουν 
συρόµενα έτσι ώστε να µαζεύονται προς την πλευρά του Προσκοπείου ή 
και των αιθουσών στην αριστερή πλευρά, τις ηµέρες που δεν χρειάζονται. 
Εφόσον αυτή η ιδέα είναι τεχνικά εφικτή (έχει ήδη γίνει µια επαφή και η 
εκτίµηση είναι ότι είναι εφικτή) θα µπορεί να δηµιουργείται ένας 
στεγασµένος  / κλειστός χώρος όποτε αυτό απαιτείται. Καθώς προτείνεται 
χρήση διάφανων υλικών δεν θα υπάρχει ανάγκη για τεχνητό φωτισµό µε 
το σκεπτικό ότι οι εκδηλώσεις του σχολείου είναι ως επί το πλείστον 
πρωινές ώρες. Η λύση αυτή έχει το πλεονέκτηµα ότι δηµιουργείται ένας 
µεγάλος χώρος ο οποίος είναι ανεξάρτητος από τις ήδη υπάρχουσες 
αίθουσες διδασκαλίας. Επιπλέον θα µπορούσε να χρησιµοποιείται και σαν 
στεγασµένη αυλή σε περίπτωση βροχόπτωσης σε καθηµερινή βάση κατά τη 
διάρκεια του χειµώνα.  

Οι παραπάνω εναλλακτικές, συνεπάγονται ένα σαφώς µικρότερο κόστος για το 
Δήµο (πολύ µικρότερο στη 2η εναλλακτική), ικανοποιούν την αναγκαιότητα 
ύπαρξης µεγάλης αίθουσας στο σχολείο µας και δεν µειώνουν τον ζωτικό 
προαύλιο χώρο.  

 

2) Σας ζητάµε επίσης να προβείτε σε κάθε απαραίτητη ενέργεια, η οποία θα 
οδηγήσει στην επαναπρόσληψη των σχολικών φυλάκων των σχολείων µας, 
καθώς η διαθεσιµότητά τους, έχει µεταξύ άλλων, ως συνέπεια την αδυναµία 
χρήσης του προαυλίου χώρου του σχολείου κατά τις απογευµατινές ώρες (εκτός 



ωραρίου λειτουργίας του σχολείου) ως ελεύθερο χώρο αθλοπαιδιών από τους 
µαθητές. 

 

Παρακαλούµε για τις ενέργειές σας και δηλώνουµε ότι είµαστε στη διάθεσή σας 
για την από κοινού εξεύρεση της βέλτιστης δυνατής λύσης και για τα δύο θέµατα. 

 

Με εκτίµηση 

 

Για το Διοικητικό Συµβούλιο 

του Συλλόγου Γονέων & Κηδεµόνων 6ου Δηµοτικού Σχολείου Ν. Σµύρνης 

 

Η Πρόεδρος 

 

 

 

Εµµανουέλα Κουρούση 

Η Γραµµατέας 

 

 

 

Έλλη Καρακατσάνη 

 

 

 


